

ОГНИ КОММУНИЗМА

Орган Балаковских партийного комитета производственного колхозно-совхозного управления, горкома КПСС, исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 37 Год издания 1-й

Среда, 3 июля 1963 года

Выходит четыре раза в неделю
Цена 2 коп.

Пример беззаветного служения народу, ДЕЛУ СОЦИАЛИЗМА



Вальтер Ульбрихт — Председатель Государственного Совета Германской Демократической Республики, первый секретарь Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии.

Фотохроника ТАСС

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении звания Героя Советского Союза товарищу Вальтеру Ульбрихту

Отмечая активное участие товарища Вальтера Ульбрихта в борьбе против фашизма, его выдающиеся заслуги в укреплении дела мира и социализма, дружбы и сотрудничества между советским и немецким народами, в связи с семидесятилетием со дня рождения присвоить Первому секретарю ЦК СЕПГ, Председателю Государственного совета Германской Демократической Республики товарищу Вальтеру Ульбрихту звание Героя Советского Союза с вручением ему ордена Ленина и медали „Золотая Звезда“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. ВРЕЖНЕВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль, 29 июня 1963 г.

ДЕЛУ СОЦИАЛИЗМА

БЕРЛИН. 30 июня исполнилось 70 лет со дня рождения Первого секретаря Центрального Комитета Социалистической единой партии Германии, Председателя Государственного совета ГДР Вальтера Ульбрихта. Нидершенхаузен. Здесь находится резиденция Государственного совета ГДР. Первыми пришли поздравить Вальтера Ульбрихта его боевые соратники и друзья — члены и кандидаты в члены Политбюро Центрального Комитета СЕПГ. Фридрих Эберт оглашает приветствие Центрального Комитета СЕПГ Вальтеру Ульбрихту и от имени всех коммунистов, всех трудящихся республики поздравляет его с днем рождения.

Затем с теплым приветствием к юбилею обращается председатель Совета Министров ГДР Отто Гротеволь. Он вручает Вальтеру Ульбрихту третью Золотую звезду Героя Труда.

Юбилера горячо приветствуют и поздравляют председатель Народной палаты ГДР Иоганнес Дикман, председатель Национального Совета Национального фронта демократической Германии Эрих Корренс, руководители демократических партий и массовых организаций республики.

9 часов 20 минут утра. В зал входит Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев с супругой. Вместе с ними — посол СССР в ГДР Н. А. Абрамимов.

Н. С. Хрущев от всей души приветствует и поздравляет В. Ульбрихта. Они по-братски обнимаются и целуют друг друга. Никита Сергеевич желает юбилеру долгих лет жизни, хорошего здоровья, новых успехов на благо трудящихся ГДР, всего немецкого народа.

Вальтера Ульбрихта сердечно поздравляют первый секретарь ЦК Коммунистической партии Германии Макс Рейман, первый секретарь ЦК Коммунистической партии Чехословакии, президент ЧССР Антоний Новотный, первый секретарь ЦК Польской объединенной рабочей партии Владислав Гомулка, первый секретарь ЦК Венгерской социалистической рабочей партии, председатель Совета Министров ВНР Янош Кадар, первый секретарь ЦК Болгарской коммунистической партии, председатель Совета Министров НРБ Тодор Живков, член Политбюро ЦК Французской коммунистической партии Этьенн Фажон.

Днем товарищи Н. С. Хрущев, А. Новотный, В. Гомулка, Я. Кадар, Т. Живков в сопровождении члена Политбюро ЦК СЕПГ, первого заместителя председателя Совета Министров ГДР Вилли Штофа и других руководящих деятелей ГДР совершили прогулку на пароходе по Шпрее и ее каналам.

Поздно вечером в одном из крупнейших залов столицы — Динамо-шпорхалле состоялся торжественный прием в честь 70-летия товарища Вальтера Ульбрихта.

От имени более чем полуторамиллионной армии немецких коммунистов, от имени всех трудящихся республики член Политбюро ЦК СЕПГ Фридрих Эберт сердечно поздравляет В. Ульбрихта с юбилеем. Вальтера Ульбрихта поздравляли также другие государственные и общественные деятели ГДР.

С большой речью выступил встреченный бурными аплодисментами Первый секретарь Центрального Комитета КПСС, Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев.

Под бурные аплодисменты Н. С. Хрущев огласил приветствие товарищу Вальтеру Ульбрихту от Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Президиума Верховного Совета СССР.

С большим воодушевлением было встречено сообщение товарища Н. С. Хрущева о том, что за активное участие в борьбе против фашизма, за выдающиеся заслуги в укреплении дела мира и социализма, дружбы и сотрудничества между советским и немецким народами в связи с семидесятилетием со дня рождения Указом Президиума Верховного Совета СССР Вальтеру Ульбрихту присвоено звание Героя Советского Союза.

По поручению Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР и Центрального Комитета КПСС Н. С. Хрущев вручил товарищу Вальтеру Ульбрихту орден Ленина и Золотую Звезду Героя Советского Союза.

Затем Вальтера Ульбрихта сердечно поздравили представители других коммунистических и рабочих партий.

К микрофону подходит Вальтер Ульбрихт. Присутствующие встречают его бурными аплодисментами. В. Ульбрихт произносит речь, в которой горячо благодарит за дружеские поздравления и добрые пожелания.

Все — на кукурузные поля!

ЗАБОТА СЕЙЧАС ОДНА

Как-то раз захожу в контору совхоза «Духовницкий» и невольно обращаю внимание на непривычную тишину. В бухгалтерии — ни души. Толкаюсь в двери кабинетов — никакого ответа.

Из угловой комнаты выходит женщина, видимо, техника.

— В поле, все в поле кукурузу полоть.

На кукурузных плантациях было многолюдно. Еще издали видны косынки женщин. На ручную обработку «чудесница» вышел стар и млад.

Нынешняя весна задержала рост кукурузы, но дала волю сор-

някам. Часть посевов оказалась засоренной. Без ручной обработки трудно обойтись. Вопрос о мобилизации населения слушался на партийном комитете совхоза. Он вынес решение — за каждым трудоспособным человеком закрепить по гектару кукурузы. Никогда не обошли, всех наделили гектарным участком.

Вышли на поле с мотыгами директор совхоза Виктор Григорьевич Залетов, секретарь партийной организации Евгений Тимофеевич Александров, рабочие и служащие всех трех отделений до 500 человек.

Дружно и слаженно трудится коллектив. Важные вопросы производства обсуждаются непосредственно на местах.

Напряженную борьбу за выполнение своих обязательств ведут мастера зеленых квадратов. Николай Верекин с участка в 111 гектаров решил собрать 2775 тонн зеленой массы. На своем поле он применил все лучшие агроприемы по возделыванию кукурузы: провел двухкратное прикатывание, боронование по всходам. Одним из первых он перешел на глубокое рыхление по методу знатного хлебороба Александра Гиталова. «Королева» стоит чистая и уже более полуметра высотой.

Особое внимание сейчас обращается на подкормку растений. Иван Кривулин, Андрей Нефедов и другие на своих участках внесли по 150—200 килограммов суперфосфата на гектар.

Но не все еще резервы исчерпаны. Получать урожай в любых условиях — вот чем хотят овладеть все кукурузоводы совхоза. За этим и направили они сейчас к Гиталову Андрею Нефедова.

— Езжай, учись, а потом научишь гиталовскому мастерству, — наказали Андрею товарищи.

И. ПРОКОФЬЕВ,

инспектор-организатор производственного управления.

Прием в честь участниц Всемирного конгресса женщин

30 июня по случаю пребывания в Советском Союзе участниц Всемирного конгресса женщин Советский комитет содействовал подготовке и проведению конгресса устроил прием.

Гости собрались в Георгиевском зале и Грановитой палате Большого Кремлевского дворца. Среди присутствующих — выдающиеся деятельницы международного женского движения, делегатки, наблюдатели и гости из стран Европы, Азии, Африки, Америки и Океании. Присутствуют также советские

государственные и общественные деятели, мастера советского искусства, ученые.

Горячими аплодисментами встретили участницы приема пришедших к ним в гости Л. И.

НОВОСТИ ДНЯ

ПАВЛОДАР. Здесь проходит неделя советской поэзии, организованная местным литературным объединением совместно с горкомом комсомола и городским отделом культуры.

Брежнев, Г. И. Воропова, А. П. Кирилленко, А. Н. Косыгина, А. И. Миклоша, В. В. Гришина, секретарей Центрального Комитета КПСС, заместителей Председателя Совета Министров СССР, летчиков-космонавтов СССР. Участников приема приветствовала председатель Комитета советских женщин И. В. Попова.

С ответным словом выступила председатель МДФЖ Эжене Коттон. Прием прошел в обстановке исключительной сердечности и дружбы.

Рядом со взрослыми

Более чем на 1000 гектаров распахнулись кукурузные плантации. Обработке «королевы» в нынешнем году уделено особое внимание. Организационно закончили первую культивацию, механизированные звенья ведут вторичную обработку.

Большую помощь оказывают колхозу и будущие хлеборобы — учащиеся Мало-Быговской школы. Ежедневно на ручную прополку «королевы» выезжает 25—30 школьников. Они уже прополчили более 50 гектаров посевов.

Ф. КУЛАКОВ, председатель колхоза «Коммунар».

Хроника дня

♦ Партию Саратовгэсстрой рассмотрел вопрос о руководстве парторганизации управления дорожных и санитарно-технических работ постами содействия партийно-государственному контролю. На участках управления создано шесть постов. В их деятельности участвуют коммунисты, беспартийные рабочие, инженеры, техники, мастера.

Постами вскрыто небрежное хранение материалов, непродоводительное использование механизмов, простои их. Своим активным вмешательством посты помогают руководству, партийной и профсоюзной организациям вести борьбу с недостатками.

Вместе с тем партийная организация еще слабо поддерживает инициативу постов. Партком обучал ее секретаря Манушину улучшить руководство ими, быстро реагировать на замечания и предложения народных контролеров, добиваться по их сигналам действенных мер.

♦ Коммунисты аэропорта обсудили итоги Всероссийского совещания по промышленности и строительству. Аэропорт, говорили они на своем собрании, играет большую роль в успешном выполнении обязательств по увеличению выпуска промышлен-

ной продукции, вводу в действие новых предприятий химической промышленности, жилья и культурно-бытовых объектов.

Для улучшения обслуживания клиентуры партеобращение рекомендовало администрации порта создать в Балакове городское агентство, где трудящиеся могут приобрести билет на самолет, получить справку о времени прибытия его, сдать или получить багаж.

Одновременно начальнику порта Бородулину предложено навести порядок в приеме, хранении и выдаче грузов в настоящих условиях.



Казань. Одному из старейших вузов страны — Казанскому ветеринарному институту исполнилось 90 лет. За эти годы подготовлены тысячи ветеринарных врачей и зоотехников. В этом вузе учился замечательный революционер большевик Николай Эрнестович Бауман, имя которого носит институт. Выпускники института, многие из которых получили стипендии колхозов, поедут на работу в колхозы и совхозы Татарии, Кубани, Узбекистана, Горьковской области, Марийской и Чувашской АССР и других областей и республик страны.

На снимке: группа выпускников института. Слева направо — Юрий Шувалов, Раис Госманов, Владимир Сорочкин, Анатолий Трусов, Вячеслав Качкин, Петрос Караманос и Виктор Ячелов. Фото В. Мясникова. Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНЫЙ БИЛЕТ № 1

30 июля нынешнего года исполняется 60 лет со дня открытия II съезда РСДРП. Читатели живо интересуются различными вопросами, связанными со слабой историей великой Коммунистической партии Советского Союза. Некоторые просят рассказать о первом партийном билете и о том, кому он был вручен. Сегодня мы публикуем ответ на этот вопрос.

Партийный билет — самый ценный, самый дорогой документ для коммуниста. Он олицетворяет целостность и единство коммунистической организации. Получая его, коммунист соединяет с партией свою судьбу и как бы является быком до конца верным ленинскому знамени. С этого момента в партийных рядах входит новый боец, он становится ответственным за партию и партия — ответственной за него.

История партийного билета по-своему отражает важнейшие этапы пройденного партией пути. В суровые годы нелегального существования партии условия строгой конспирации исключали возможность устанавливать партийное членство при помощи специального документа. Самоотверженное выполнение партийного устава, проверяемое на деле товарищами по организации, было тогда единственным неписанным аттестатом, подтверждающим принадлежность данного лица к партии.

Только после выхода партии из подполья, в феврале 1917 года, встал вопрос об оформлении членства и образования партийного билета. По указанию ЦК в некоторых партийных организациях были введены партийные билеты.

В апреле 1917 года Владимир Ильич Ленин возвратился из эмиграции в Россию. Революционный Петроград восторженно встретил своего вождя. Здесь же, на Выборгской стороне, у Финляндского вокзала, к Владимиру Ильичу подошел худощавый, невысокого роста человек. Это был большевик, представитель Выборгского райкома партии И. Д. Чугурин. Обращаясь к В. И. Ленину, он сказал:

— Мне поручено в ознаменование Вашего возвращения на родину вручить Вам партийный билет. Большевики-выборгцы считают Вас членом своей районной организации.

В. И. Ленин поблагодарил И. Д. Чугурина за врученный ему партийный билет.

Но в то время и затем в первые годы после победы Великой Октябрьской социалистической революции единого партийного билета еще не существовало. Партия бурно росла, на местах шел сложный процесс партийного строительства, оформлялись местные организации. В тех условиях трудно было установить централизованный учет

и документацию партийного членства.

В 1920 году начался постепенный переход к единому партийному билету. Этот переход затянулся надолго, и лишь в 1927 году партия приняла решение своих членов, а после нее обмен прежних партийных билетов на партийные билеты образца 1926 года. При этом партийный билет № 1 был заполнен 16 марта 1927 года Замоскворецким райкомом партии города Москвы на имя основателя и вождя Коммунистической партии Владимира Ильича Ленина. С тех пор партийный билет № 1 на все времена существования КПСС закреплен за В. И. Лениным.

Этим партией не только выражена безграничная уважение и любовь к своему бессмертному вождю и учителю. Она показала всем своим членам тот великий образец коммуниста, на который они должны равняться в труде, в борьбе, во всей своей жизни. Высшее стремление и долг члена партии — быть, как Ленин, безгранично преданным идеям коммунизма, делу партии, беспощадным к врагам и чутким к товарищам, жить одной жизнью с трудовым народом, отдавая борьбе за его интересы все свои силы.

В разные времена по разным конкретным признакам оценивалась партийность коммуниста. В первые годы революции, да и в годы Великой Отечественной войны проверка его качества проводилась в огне боя. Членство в партии давало тогда единственное право — право сражаться и при необходимости умирать за Советскую власть.

В конце 1919 года, когда коммунисты вместе со всем трудовым народом с оружием в руках отбили ожесточенные атаки белогвардейских полчищ и иностранных интервентов, ЦК РКП(б) в политическом отчете писал: «Членский билет нашей партии при таких условиях означал до известной степени кандидатуру на ленинскую виселицу».

На XXII съезде КПСС товарищ Н. С. Хрущев вспоминал такой случай из времен гражданской войны. В одном освобожденном Красной Армией селе к нему обратился местный учитель с вопросом: — Какую вы мне должность дадите, если я вступлю в партию большевиков? — Самую высокую, — ответил Никита Сергеевич, — да-

дим винтовку в руки и пошлем драться с буржуазией за Советскую власть.

Партия всегда требовала от своих членов, чтобы они соблюдали верность марксизму-ленинизму, решительно боролись против буржуазной идеологии, неустойчиво повышали свою коммунистическую сознательность, были страстными пропагандистами научного коммунизма. И главным мерилом партийности в наши дни является напряженный труд, образцовая работа на производстве, там, где создается материально-техническая база коммунизма.

Строгий ущерб авторитету партии наносит любая попытка поставить коммунистов в привилегированное положение, дать им какие-либо преимущества перед другими гражданами СССР. В. И. Ленин еще в первые дни строительства Советского государства писал, обращаясь к коммунистам — руководителям: «...Если мы добросовестно учим дисциплине рабочих и крестьян, то мы обязаны начать с самих себя».

В современных условиях партия, восстанавливая и развивая ленинские принципы социалистической законности и партийно-государственного контроля, вновь со всей остротой поставила вопрос о повышении ответственности коммунистов в выполнении общественного долга. «Нам надо, — говорил Н. С. Хрущев на ноябрьском пленуме ЦК КПСС, — неотступно руководствоваться указаниями В. И. Ленина о том, что члены партии не имеют никаких преимуществ и привилегий перед остальными трудящимися, они имеют лишь более высокие обязанности».

Эти обязанности четко сформулированы в Уставе партии, принятом XXII съездом КПСС. В соответствии с ленинскими нормами партийной жизни Устав обязывает коммунистов показывать пример в выполнении общественного долга, соблюдать партийную и государственную дисциплину, одинаково обязательную для всех членов партии.

СОВЕТУЕМ

ПРОЧИТАТЬ

„В жизни всегда есть место подвигу“

Над Ангарой гулял студеный февральский ветер. Старший машинист крана Борис Гречок одну за другой подавал шеститонные баллы с бетоном. Но... вот стальная громадина захрустела, закричала и замерла: рассыпался подшипник блока. Чтобы заменить подшипник, надо было с грузовой тележки спустить блок с осью. Это более тонны груза, высота — сто пятьдесят метров над бушующей Ангарой. Слесарь комсомолец Василий Золотов надел монтажный пояс, обвязался сигнальной веревкой и полез наверх. Три с лишним часа висел над Ангарой В. Золотов. Это один из многих рассказов о мужестве и трудовой доблести советских людей, помещенный в брошюру журналиста О. Куденко «В жизни всегда есть место подвигу», недавно выпущенной Госполитиздатом.

Вот такие вопросы встают перед нами, когда говорим мы о небольшой красной книжечке, которую бережно, как зеницу ока, хранят у сердца десятки миллионов коммунистов Советского Союза. С достоинством и гордостью носят они этот документ. Им выназа великая честь первыми прокладывать путь к сияющим вершинам коммунизма. Сплохенным многомиллионным и открытым вместе со всем советским народом, они плут по этому пути, высоко держа знамя коммунизма, озаренные идеями ленинской партийной Программы. В первом ряду идет Ленин — бессмертный обладатель партийного билета № 1.

В. ШАНКО,

Глазами молодого мастера

РЯДОМ С ХОРОШИМ

Недавно меня перевели в вискозный отдел мастером. До этого я работал старшим аппаратчиком отдела ксантатагирования. Оба они находятся в тесной зависимости один от другого, так что мне много раз приходилось быть в вискозном. Но тогда я по поверхности был знаком с этим отделом, а теперь пришел глубже выныкнуть в вискозное производство, узнать ближе людей.

Первые впечатления в общем неплохие. Коллектив деловой, в основном состоит из комсомольцев. Многие из них молоды не только годами, но и как специалисты. Людмила Баженова, Галина Плешкова, Полина Фурман пришли в химдех без специальности. В настоящее время они уже не отстают от аппаратчиков, работающих в отделе с начала пуска нашего цеха. А заслуга в этом не только их самих, но также старых аппаратчиков, которые ничего не скрывают от молодого пополнения. Стараются передать весь опыт.

Взять, к примеру, старшую аппаратчику Лиду Спиридову. Хорошая, серьезный специалист. Оксочила Ивановский химико-технологический техникум. Она мастер своего дела и при этом друг, учитель, советчик для начинающих. В ее смене оборудование никогда не простаивает, и

рабочие места содержатся в порядке. Такое же можно сказать о ее подругах, старших аппаратчицах Лидии Жуковой и Лилии Захаровой.

Умеют девушки работать, умеют увлечь своим делом и других. Бригады, руководимые тремя подругами, соревнуются за звание коллективов коммунистического труда. А недавно они включились в еще одно ответственное соревнование за звание лучшей в цехе бригады по своей специальности. С таких людей, как Спиридова, Жукова, Захарова, можно брать пример всему коллективу.

Но не все хорошо в цехе. Очень плохое впечатление оставляют некоторые стороны производства. Невозможно мириться с такой каргиной, особенно если учесть, что все процессы выполняет автоматика: по цеху с большим напряжением сил рабочие катят полные тележки. Это перезарядный фильтр-прессов переозаг фильтровальные материалы от прессов в моечное отделение и обратно. Такие переозаги отнимают много времени и энергии, утомляют людей. А ведь можно механизировать транспортировку, став над этим лишь немножко подумать работникам отдела главного механика цеха № 1.

Другой недостаток доставляет много неприятностей всему коллективу. Канализация в запусочном состоянии. Часто приходится ставить насосы, отравлять людей от работы, поучать их откачивать воду (промышленные сбросы). Аппаратуру нельзя оставлять без присмотра, а тут мы вынуждены это делать.

К сожалению, подобные недостатки наш, хотя и дружный коллектив не может устранить своими силами. Надо надеяться, что руководители комбината и качественного волокна и корды № 1 обратят на это внимание.

В. ПАВЛЕНКОВ,
мастер вискозного отдела
химцеха.

Из редакционной почты

Женский совет действует

Эта организация была создана в Быков-Отроге в июне прошлого года. В состав женского совета вошли передовые активистки колхозного производства Валентина Андреевна Тополева, Анна Васильевна Ратанова, Анна Петровна Мадьягина, Елена Григорьевна Сергеевко, Анна Михайловна Кистевева.

Привлекли мы к участию в общественной работе пенсионерок Степаниду Александровну Соломину и Варвару Петровну Маврину, учителей Клавдию Сергеевну Тескову и Нину Александровну Кравцову.

Женский совет организует вечера для женщин, проводит беседы, занимается бытовыми вопросами. Решая их, он оказывает действенную помощь жителям села. Вот один из примеров. В семье К. произошла крупная ссора. Счастье молодой семьи оказалось под угрозой. Вмешательство женского совета предотвратило разрыв.

В центре внимания женского совета также вопросы воспитания детей. У супругов П. ребенок большую часть времени был предоставлен самому себе. Мальчика часто можно

было встретить поздним вечером на улице, он обижал малышей и таким образом оказывал отрицательное влияние на своих сверстников.

Секция по воспитанию детей вызвала супругов П. на беседу, им напомнили о выполнении родительских обязанностей. Не очень приятной была она, однако оказала благотворное действие. Мальчик исправился.

Заседания женского совета проводятся один раз в два месяца. На них мы подводим итоги сделанного, обсуждаем планы предстоящей работы. Они у нас тесно связаны с жизнью села. Сейчас, например, занимаемся вопросами совершенствования поставок и организации работы в детских и культурно-просветительных учреждениях, позботимся об улучшении быта женщин.

М. ДЬЯЧЕНКО,
председатель
женского совета.

В сатирическом диапазоне

Праздник борозды

В колхозе имени Дзержинского состоялся «праздник борозды».

Начался он весело, но кончился печально. Колхозники Виктор и Николай Седовы, напившись до пьяна, устроили дебош и драку. Их «кумирло» шесть человек. В общей перепалке многим парням досталось. Ходят слухи, что правление артели намерено также широко «отметить» «праздник урожая».

(По письму пенсионера А. М. Шемлякова)

Был весел праздник борозды,
Но чем он завершился?
Один лишился борозды,
Другой зубов лишился.
А третий... Впрочем, что считать!
Потерь немало разных.
Но как, скажите, угадать,
Чем завершится, так сказать,
Очередной их праздник?
Ник. КОРОЛЬКОВ.

Замороженная стройка

В летние месяцы в городе часто ощущается нехватка воды. На вторые и тем более на 3 и 4 этажи больших домов она почти не поступает. В чем причина? Разгадка проста. Наш город пока снабжается водой по временной схеме из артезианских скважин, которые покрывают лишь половину расчетной потребности воды. Конечно, можно увеличить их количество, но этот путь очень дорогой и притом питьевая вода из скважин содержит в десять раз больше железа, чем допускается государственным стандартом.

Выход из создавшегося положения один: необходимо форсировать строительство постоянного водопровода. Наиболее сложными из всего комплекса являются сооружения, заложенные еще четыре года назад в районе сада речников.

По поводу этой стройки было много решений, постановлений, всевозможных переписки и, тем не менее, дело не движется из-за задержки сноса строений, расположенных на территории стройплощадки. Ими являются зерносклады Балаковского хлебоприемного пункта.

Учитывая напряженное положение с водоснабжением населения, горисполком в начале мая предложил бывшему директору

хлебоприемного пункта В. П. Соловухову часть территории, не занятой зерноскладами, предоставить строителям для выполнения важных работ по сооружению резервуара чистой воды, камеры переключения и котельной. Однако было сделано обратное. Через несколько дней территория хлебоприемного пункта приблизилась вплотную к сооружениям забороной двухметровой высоты.

Не лучше отнеслось к решению горисполкома и правление колхоза имени Ленина, которое затянуло перенос пустого зерносклада с места, предназначенного для резервуара чистой воды первой очереди строительства.

Все это ставит под сомнение возможность пуска постоянного водопровода не только в текущем, но и в будущем году.

Сейчас строители заняты сооружением наиболее сложного и трудоемкого объекта — насосно-фильтровальной станции. Для выполнения всего объема работ у нас мало людей, но и имеются специалисты, но не всегда загружены. И вот почему. Руководство комбината промышленных предприятий не выполняет указаний главного инженера Саратовгэстроя об изготовлении стальной арматуры для осветителей и фильтров. А без нее арматури-

5 копеек» и оскорбляла. Заведующая отделом Беспалова, к которой я обратился с жалобой, только развела руками. А ведь отдел борется за звание коммунистического.

Большая колонка подписей под письмом, в котором покупательница возмущается работой продавца П. Полищука. Работая в магазине № 22 горторга, она занималась обещиванием, обещиванием, грубила клиентам.

30 человек написали жалобу в горторг. Полищуку была освобождена от работы, но... через некоторое время она снова появилась в магазине. Покупатели опять пришли в горторг. И какое же наказание получила Полищука? Была переведена в магазин № 3. Получилась, как у баснописца Крылова: «И щуку бросили в реку».

Руководителям торговых организаций следует серьезно задуматься над этими сигналами читателей, пора очищать магазины от хану и грубиянов.

Спасти молодь рыб

Отпугнули внешние воды. Вслед за их спадом устремились в устье рек и молодь рыб, которой было выгодно на пойменных территориях. Но часть водоемов оказалась закрытой. Оставшаяся здесь молодь обречена на гибель. Этого допускать нельзя. Нужно спасти промысловые рыбы из остаточных водоемов. Это можно сделать силами колхозов, совхозов, различных организаций. Большую помощь могут оказать комсомольские и пионерские организации.

Своевременное спасение молодки увеличит рыбные богатства нашей страны.

А. СОСНОВЦЕВ,
инспектор инспекции
рыбнадзора.

О вентиляторах, насосах и равнодушии

В цехах кислотной станции сильная загазованность. По нашим сигналам руководители комбината искусственного волокна приняли меры: дали отделу главного механика указание установить в цехе два сильных вентилятора — вытяжной и нагнетательный.

Началась установка сразу обоим. Мы все успокоились. И напрасно. С того момента прошло около двух месяцев, но дело не продвинулось ни на шаг.

Сколько времени будет продолжаться «установка»?

Другое, не менее вредное и неприятное для производства явление, — в приемном отделении станции слабые насосы, они не всегда успевают откачивать сбросы. Вода порою доходит до колен.

Один из нас — Евгений Иванович Драгунов — во время такого половодья наступил на гвоздь. Пошел в медпункт, а там и бинта не нашли, не оказалось его и в цеховой аптечке. В ней вообще ничего нет.

Все эти факты говорят о равнодушии отдельных руководителей к нуждам производственников, к охране их труда.

В. КРАСЬКО,
аппаратчик приемного
отделения кислотной станции.
Е. ДРАГУНОВ,
слесарь канализации.

В. КОЖУХОВСКИЙ, В. СУГАН,
И. ИГНАТЬЕВ,
слесари кислотной станции.

Токарь Александр Воронов работает на первом участке механического цеха завода имени Дзержинского. На работу он часто приходит с головной болью, вызванной изрядной выпивкой накануне. В результате допускает много брака, неправильно использует оборудование и инструмент.

Так как «недомогания» хмельного происхождения повторяются часто, Воронов сильно подводит коллектив.

(Из писем в редакцию).



— К ответу фигуру эту!

А. КРОПОТКИН,
руководитель группы
гидропроента.

Праздник юности

Радостно и весело провела свой праздник молодежь Балакова.

Накануне состоялся слет передовиков производства. На нем юноши и девушки рапортовали о своих достижениях в труде. Лучшим коллективам были вручены переходящие знамена горкома комсомола. Такой высокой чести удостоились бригада отделочников Саратовгэсстрой И. М. Наумова, смена № 4 прядильного цеха химкомбината, коллектив магазина № 39 горторга и четвертое общежитие поселка Сазанлей.

11 победителей конкурса рационализаторов и изобретателей получили По-

четные грамоты и ценные подарки.

30 июня стало большим спортивным днем, днем радостного и веселого настроения. На стадионе, спортивных площадках юноши и девушки состязались в силе и ловкости. Прошли соревнования по легкой атлетике, волейболу, баскетболу, футболу.

Вечером на всех киноплощадках были проведены беседы, демонстрировались кинофильмы. Особенно интересно было в саду речников. Заведующий кабинетом политического просвещения паркома судоремонтного завода А. Я. Полковников выступил перед молодежью

с беседой. Затем демонстрировались кинофильмы «Вечер» — о первом съезде комсомола, «Солнце, дождь и улыбки», рассказывающем о фестивале молодежи в Хельсинки.



Полезное дело

ПИОНЕРЫ УНИЧОЖАЮТ СУСЛИКОВ

По степным просторам, раскинувшимся вокруг большого села Малое Перекопное, деловито шагает отряд школьников. Вместе с ними — лошадь, запряженная в повозку, на которой бочка с водой, вед-

ра. Ребята зорко смотрят во все стороны. Но вот в поле их зрения мелькнул и скрылся в норе пушистый, жирный зверек. А через несколько минут с помощью воды юные охотники заставили его покинуть свой подземный дом. Грызун вмиг очутился в большом мешке.

Более 400 сусликов выловили на полях колхоза имени XVI парт'езда учащиеся Мало-Перекопновской восьмилетней школы. Грозой грызунов называют их колхозники. Один только Степа Рябинин имеет на своем счету 80 грызунов. Не меньше выловил их и Витя Судаков.

Сейчас перед уборкой урожая ребята готовятся к новому наступлению на этих многочисленных расхитителей зерна.

В. НИКОЛАЕВА.

Эмблема 3-го Международного кинофестиваля в Москве (7 — 21 июля с.г.)
Фотохроника ТАСС

ЭТО ХОРОШО!

В районной библиотеке оформлена выставка, отражающая многогранную деятельность советской молодежи. Центральное место на ней занимают портреты героев-космонавтов. С одного из них улыбается Валентина Терешкова — славная представительница советских женщин. Здесь же посетители могут подробно узнать о полетах в космос из брошюры Юлиана Семенова «Люди штурмуют небо».

Внимание юношей привлекает небольшая книжка «Огонь в руках», автор которой — знатный электросварщик Алексей Александрович Улесов. Он образно, интересно рассказывает о счастье любить свое дело, о романтике труда мастеров огненного шва, о поисках нового в работе.

Достойное место заняли на выставке портреты прядильщиц Зинанды Повят-

чиковой. Надежды Копечкиной, Риммы Русаковой, бетонщицы стройуправления № 3 Валентины Стериликовой, шофера автотранспортной конторы № 1 Саратовгэсстрой Павла Казакова и других передовиков комбината искусственного волокна и Саратовгэсстрой.

Гости из Саратова

Около десяти дней гостила в нашем городе агитбригада одного из саратовских заводов. За это время самодеятельные артисты выступили с концертами во всех цехах комбината искусственного волокна, в саду речников, перед рабочими завода имени Дзержинского и других предприятий.

В репертуаре агитбригады песни, танцы, художественное чтение, сценки на злободневные темы.

Опустили классы Николёвской школы. Большинство старшеклассников работает на колхозных посадках, малыши ухаживают за посадками на пришкольном участке. Вечерами же они собираются вместе на спортивной площадке, которую соорудили сами. Здесь ребята состязаются в прыжках в длину, высоту, беге.

Есть у них и свой тренер Виктор Кулагин. Он инструктор-общественник, страстно преданный спорту. Любимое занятие Виктора — легкая атлетика и лыжи. Первый юношеский разряд по легкой атлетике и III спортивный по лыжам добился он благодаря систематическим тренировкам. Да разве один Виктор так любит спорт!

В Николёвской школе каждый второй ученик — спортсмен. В любых соревнованиях они всегда в числе первых. Вот недавно из

дигелься, где проходили областные соревнования младших школьников, вернулись легкоатлеты. Николёвские мальчики и духовнички девочки защищали честь района. Команда заняла третье место.

Побывали николёвские спортсмены и на областных соревнованиях по велосипеду, которые проходили в Балахове. Чтобы иметь право участвовать в них, нужно было много потрудиться. На районных отборочных соревнованиях велосипедисты Николёвской школы оставили позади всех своих соперников и заняли первое место.

Трудно перечислить всех, кто

болеет душой за спортивную честь своей школы. Это Люба Шилова, Нина Сергеева, Валя Ярыгина, Дмитрий Минугин, Валерий Михайлов и многие другие. Большинство из них — разношерстные спортсмены-разрядники.

Любовь к спорту привила им преподаватель физического воспитания Ю. С. Спиридонов. 32 года своей жизни он отдал этому нелегкому труду.

Николёвские ребята не делают себе летних каникул в спорте. Впереди новые состязания в силе и ловкости.

А. КОЗЛОВА.

Каждый второй — спортсмен

ГОВОРИТ И ПОКАЗЫВАЕТ САРАТОВ

3 июля

Радио: 8.10 По страницам газет «Коммунист» и «Заря молодежи». 9.45 Объявления. 18.00 Последние новости. 18.10 Передача из цикла «Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь». 18.25 У микрофона участники художественной самодеятельности. 18.40 «Для вас, малышки».

Телевидение: 10.30 Художественный фильм «Джунгли в огне». 19.00 Фильм для детей. 19.20 Школа юного фотографа. 19.45 Саратовскому заводу тяжелого машиностроения 90 лет. 21.05 Телевизионный фильм для взрослых «Беспридавленная».

4 июля

Радио: 8.10 По страницам газет «Коммунист». 9.45 Объяв-

ления. 18.00 Последние новости. 18.10 «Коммунисты — организаторы соревнований». Передача. 18.30 Концерт «По нашим занятиям, труженики села». 18.45 Беседа из цикла «Навстречу 60-летию II съезда РСДРП».

Телевидение: 19.00 Мультипликационный фильм для детей. 19.30 Фильм-спектакль «На всякого мудреца довольно простоты».

Зам. редактора П. З. НАУМОВ.

Главной конторе материально-технического снабжения Саратовгэсстрой

ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу грузчики. Оплата труда сделанная.

С предложениями обращаться в контору Саратовгэсстрой гор. Балаково, автобусная остановка «Строитель».

Тремасова Пппа Васильевна, прож. с. Ивановка, Балаковского р-на, возобуждает дело о разводе с Тремасовым Владимиром Васильевичем, прож. с. Новые Дерячи, Дергачевского р-на. Дело подлежит рассмотрению в Балаковском райнарсуде.

Балаковской нефтебазе требуются: механик-машинист, конюгари, приемосдатчики, весовщики и рабочие. Подвоз людей на работу и обратно производится на транспорте нефтебазы. Об условиях справиться на нефтебазе.

Экспедиция на вулканы Курил



ние их «поведения» вулканической деятельности и тех полезных ископаемых, образование которых связано с магматическими очагами, имеет большое значение для народного хозяйства страны.

Недавно население дальневосточных районов страны с интересом следило за возобновившим свое действие Карымским вулканом на Камчатке. И вот недавно для исследования вулканов Курильских островов вышло советское экспедиционное судно «Геолог». Ученые института вулканологии Сибирского отделения Академии наук СССР в минувшем году обследовали на этом судне восемнадцать островов, десять из которых необитаемы.

Экспедиция начала работу в районе Курильских островов и в прилегающих водах Тихого океана.

На снимке: экспедиционный отряд высаживается с «Геолога» для осмотра острова вулканического происхождения в Тихом океане. Фото Ю. Муравина.

Фотохроника ТАСС

Мировая карта современного вулканизма показывает наиболее активные участки вулканической деятельности находится по так называемому тихоокеанскому «огненному кольцу» — на островах и берегах Тихого океана. Здесь расположены 322 дей-

ствующих вулкана — более шестидесяти процентов имеющихся на нашей планете. 38 вулканов из этого числа находится на длинной и узкой полоске земли — цепочке Курильских островов.

Понятен интерес наших ученых к вулканам: изуче-